

王毅同美国国务卿布林肯举行首日会谈

新华社电 当地时间10月26日，中共中央政治局委员、外交部部长王毅在应邀访美期间在华盛顿同美国国务卿布林肯举行会谈。此次访问是对布林肯今年6月访华的回访。双方在建设性气氛中就中美关系和共同关心的问题深入交换了意见。王毅表示，要推动中美关系尽快回到健康、稳定、可持续发展轨道。双方于10月27日上午继续会谈。

王毅说，中美两个大国有分歧，有矛盾，同时两国也有重要共同利益，有

需要共同应对的挑战。为此，中美需要对话，不仅应恢复对话，还要深入对话，全面对话，通过对话增进相互了解，减少误解误判，不断寻求扩大共识，开展互利合作。推动两国关系止跌企稳，尽快回到健康、稳定、可持续发展轨道。

王毅表示，中美关系中总会出现一些杂音，中方对此淡然处之。因为我们认为，判断是非的标准不是看谁胳膊粗、谁嗓门大，而是要看是否遵循了中美三个联合公报的规定，是否符合国际

法和国际关系基本准则，是否顺应了时代发展进步的潮流。我们相信，事实会证明一切，历史会给出公正的评价。

据央行网站10月27日消息，为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识，根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰和美国财政部部长耶伦7月在北京会谈期间达成的共识，10月25日，中美金融工作组以视频方式举行第一次会议。

此次会议由中国人民银行和美国

财政部副部级官员共同主持，国家金融监管总局、中国证监会以及美联储、美国证券交易委员会等相关金融监管部门参会。双方就两国货币和金融稳定、金融监管、可持续金融、反洗钱和反恐怖融资、全球金融治理等议题以及其他双方重点关切的问题进行了专业、务实、坦诚和建设性的沟通。双方同意继续保持沟通。

财政部此前消息，10月24日，中美经济工作组以视频方式举行第一次会议。

以军准备下阶段地面进攻 国际社会施压要求停火



在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在街头给手机充电。(新华社发)

中新社电 以色列地面部队突袭加沙地带北部之后，以军当地时间26日再度增强对加沙的空袭，为下阶段地面进攻做准备。同时，国际社会加大对以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）施压，要求双方停火。

美联社报道称，以军当地时间25日夜间动用坦克短暂攻入加沙地带北部，与哈马斯武装人员彻夜交火，并打击了哈马斯的反坦克武器，以此为计划中的地面进攻“准备战场”。由哈马斯控制的加沙卫生部门26日称，10月7日至今，以军的攻击已造成超过7000名加沙居民死亡。

美国有线电视新闻网（CNN）报道，加沙卫生部门26日公布了一份长达212页的报告，列出了10月7日以来死于以军攻击、能够统计在册的所有死者姓名，以此回应美国总统拜登日前关于“巴勒斯坦方面死亡人数统计不可信”的言论。不过CNN指出，这份名单没有区分战斗人员和非战斗人员。

媒体称，随着加沙局势持续恶化，国际社会加大施压力度，不断呼吁冲突双方停火。在联合国安理会多份涉巴以局势决议草案“流产”之后，联合国大会计划在当地时间27日

对一份呼吁巴以冲突方立即停火、遵守国际人道主义法的决议草案进行表决。

路透社报道称，沙特阿拉伯、阿联酋、埃及等9个阿拉伯国家26日发表联合声明，谴责以色列对加沙平民的攻击，呼吁联合国安理会采取措施促使冲突方停火。欧洲议会当天也发表声明，要求以色列和哈马斯停止敌对行动，为人道主义援助进入加沙创造条件。

《纽约时报》报道，尽管以军地面部队已具备在27日开展地面进攻的能力，但以色列军方和政治领导人之间关于下一步具体行动仍有一定分歧。一方面，哈马斯扣押200多名人质，目前有关方面正试图通过谈判协商促使其释放一部分人质，以色列有意为此留出一定时间；另一方面，以色列领导层中有人担心地面进攻可能导致军队在加沙陷入巷战泥潭，也有人担心黎巴嫩真主党介入导致冲突扩大。此外，围绕军事行动的具体计划和对加沙的占领问题也存在争论。

哈马斯一名高级官员加齐·哈马德（Ghazi Hamad）26日在接受美联社采访时表示，哈马斯需要得到黎巴嫩真主党等盟友的更多支援。

缅北多地爆发激烈战事

据央视军事微博消息，10月27日，缅北腊戌、贵慨等多地的缅军军事据点遭武装袭击并爆发交火，战事激

烈。此次袭击由缅甸果敢民族民主同盟军主导。目前，缅甸军方、政府尚未对武装冲突事件作出回应。（央视）

印巴军队在边境交火 互指对方先开火

中新社电 巴基斯坦军方消息称，印度军队26日向巴基斯坦锡亚尔科特附近的边境哨所开火。印度边境安全部队（BSF）称，巴基斯坦军队26日晚向查谟地区的印度哨所开火。

消息人士称，一架无人机试图侵入巴基斯坦领土，被巴军队击落，随后印度军队向巴边境哨所开火，巴基斯坦军队“对印度的侵略行为作出了适当回应”。消息人士认为，印军队向巴边境哨所无差别开火是为了掩盖入侵企图失败。

报道还称，多位巴基斯坦附近居民在社交媒体上发布视频，称听到了重型火炮的声音。

印度边境安全部队表示，巴基斯坦军队26日晚向查谟地区的印度哨所“发起无端袭击”，印军对此予以“适当报复”。

报道称，一名印度边境安全部队人员在袭击中受伤，已被送往医院治疗。

1947年印巴分治后，印度和巴基斯坦曾为争夺克什米尔地区多次爆发战争。2003年，两国军方在克什米尔印巴实际控制线一带达成停火协议。2021年，双方同意严格遵守克什米尔停火协议。近来，两国军队在克什米尔实际控制线附近不时发生交火，并相互指责对方破坏停火协议。

美国和丹麦分别宣布新一轮对乌军援 斯洛伐克宣布将停止向乌供武

中新社电 美国和丹麦当地时间26日分别宣布新一轮对乌军事援助计划。斯洛伐克26日宣布将停止向乌克兰提供武器，仅提供人道主义援助。

美国国务卿布林肯26日发表的声明称，美政府将向乌提供新一轮总价达1.5亿美元的军事援助，以加强乌军的防空、反坦克等能力。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫对此表示，美方宣布新一轮对乌军援的同时国际紧张局势正在空前升级，“美国在国际舞台上的挑衅性和煽动性行为更像是火上浇油，而不是努力防止血腥冲突的进一步升级和蔓延”。

丹麦国防部26日宣布向乌提供总价值达37亿丹麦克朗（约5.2亿美元）的新一轮军事援助，其中包括坦克、装

甲车、弹药、无人机等。

斯洛伐克总理菲佐26日宣布将停止向乌克兰提供武器，但仍会提供人道主义援助。菲佐称，“欧盟应该从武器供应者转变为和平缔造者”。

斯洛伐克国民议会议长26日说，停止向乌提供武器的决定是基于斯洛伐克维护自身国防力量的愿望。

针对相关消息，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，斯洛伐克在对乌武器供应方面所占份额不大，几乎不会影响整个军援过程。

本月28日至29日，重点关注解决乌克兰危机的国际会议将于马耳他举行。乌克兰总统办公室主任叶尔马克称，本次会议将讨论粮食、能源、换俘及其他人道主义问题，与会者数量约为60个，部分国家是首次参会。

拜登下令空袭叙利亚两处设施

美国国防部称美国军方周四（26日）对伊朗伊斯兰革命卫队及其支持组织在叙利亚东部的两处设施进行了打击，以回应驻伊拉克和叙利亚美军近来遭到的一系列袭击。

报道称，美国国防部长奥斯汀在一份声明中说：“这些精确自卫打击是对伊朗支持的民兵组织从10月17日开始对在伊拉克和叙利亚的美国人员进行的一系列持续且大多不成功的袭击的回应。”奥斯汀还说，美军行动与巴以冲突无关。

报道提到，此轮空袭是由美国总

统拜登下令的。

据此前报道，美军方一名发言人当地时间25日称，驻中东美军从本月17日至24日期间共遭到14次袭击，其中11次在伊拉克，3次在叙利亚，造成24名士兵受伤。为回应这些袭击，目前以美国为首的联军已开始在伊拉克和叙利亚的军事基地进行实弹地面作战演习，并宣称此举“旨在验证武器系统并保持机组人员的熟练程度和装备状态”。据报道，目前在叙利亚东部驻扎着约900名美军，在伊拉克驻扎着约2500名美军。（中新）